
Care sunt elementele de care trebuie să țineți cont atunci când modernizați 
și transformați ciocanele tocătoare.   

Indiferent dacă este vorba despre cosirea marginilor drumurilor și a terasamentelor de șanț 
sau de zdrobirea resturilor culturii, tocătorile sunt indispensabile în aplicațiile municipale 
și agricole. Cu toate acestea, acest articol nu este despre mulcher în ansamblu, ci despre 
ciocanele tocătoare care pot fi  instalate pe rotoare. Există o varietate de modele diferite în 
toate formele și dimensiunile.

Unelte

Oricât de diferite ar fi  dimensiunile și for-
mele ciocanului tocător, există unele lucruri 
care sunt universale. Fiecare ciocan tocător 
poate fi  clasifi cat în funcție de 5 criterii. 
Dimensiunea de montaj (A), lățimea de lucru 
(B), raza (C), diametrul alezajului (D) și masa. 
Cu câteva excepții, puteți găsi întotdeauna 
ciocanul potrivit.

Dimensiunea de montaj este lățimea tocătorului în partea de sus a capului, în zona de fi xa-
re. Aceasta este limitată de lățimea suporților de pe rotor. Ciocanul trebuie să aibă spațiu, 
astfel încât să se poată balansa liber.

Lățimea de lucru este lungimea muchiei de cosit din partea inferioară a ciocanului. Aceasta 
depinde de lățimea rotorului și de numărul de organe situate pe acesta.

Ciocanele de tocător!
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Înlocuire

Dacă ciocanele de tocător trebuie înlocuite, nu este obligatoriu să alegeți o piesă originală. 
Adesea există părți în replică la prețuri mai ie�tine, a căror calitate este similară cu cea 
originală. Este important să vă asigurați că toate defecțiunile rotorului sunt întotdeauna 
schimbate, astfel încât să nu existe vibrații din cauza unui dezechilibru și, prin urmare, 
deteriorarea rotorului sau chiar a întregului utilaj. Ciocanele replică ar trebui să aibă aceeași 
greutate inițială ca cele instalate anterior. În plus, ciocanele de pe un rotor ar trebui să aibă 
toate aceeași greutate. Diferența de greutate între cel mai ușor și cel mai greu exemplar nu 
trebuie să depășească 3% din masa totală a unui ciocan. Adesea, ciocanele sunt împărțite în 
loturi în greutate înainte de vânzare, astfel încât să nu existe probleme cu clientul. 
Feriți-vă de produse din loturi diferite! Greutatea trebuie verifi cată din nou înainte de 
instalare.

Acest ciocan poate fi  folosit 
din ambele părți.  

Raza este lungimea de la centrul orifi ciului de montare până la marginea de cosit. Este deci-
siv pentru distanța pe care o are talpa ciocanului față de carcasa mașinii. Distanța nu tre-
buie să fi e prea mică, în caz contrar ciocanele din ar putea lovi și deteriora carcasa mașinii. 
În plus, atunci când un corp străin este tras, poate duce la blocarea rotorului.

Diametrul alezajului din capul ciocanului de ciocan este unul dintre factorii decisivi pentru 
a stabili dacă o unealtă poate fi  utilizată. Dimensiunea șurubului este limitată aici de găurile 
din suport.

Greutatea pieselor determină forțele centrifuge care apar și, prin urmare, rezistența 
necesară a elementelor de fi xare. Echilibrul rotorului depinde, de asemenea, de greutate.

Ciocan tocător mic, potrivit 
pentru lucrări ușoare.



Conversie

În funcție de scopul de utilizare, pot fi  instalate și alte unelte în mașini. De exemplu, există 
posibilitatea de a echipa cu cuțite Y. Acestea sunt adesea mai ușoare, ceea ce le face să 
economisească destul de multă energie atunci când sunt utilizate în condiții simple. Dacă nu 
trebuie să tăiați crengi, puteți economisi bani, deoarece cuțitele sunt mai ie�tine. Cu toate 
acestea, comportamentul de uzură este ușor diferit, iar cuțitele Y sunt, în general, reversibi-
le. Dimensiunile sunt, de asemenea, ușor diferite față de cele ale ciocanului tocător. Cu toate 
acestea, cuțitele Y vor fi  preluate din nou într-un articol separat.

În general, puteți spune că „este întotdeauna mai ușor“. Cu toate acestea, dacă urmează să 
fi e instalată o unealtă mai grea, utilizatorul trebuie să întrebe în prealabil producătorul până 
la ce greutate sunt proiectate recipientele de pe rotor. În acest caz, elementele de fi xare ar 
trebui, de asemenea, să fi e adaptate.

Dacă depășiți greutatea admisă, suporții sau șuruburile se pot rupe în cel mai rău caz. Aici 
acționează forțe uriașe, iar riscul ca terțe persoane să fi e rănite este foarte mare, în special 
în zona municipală de-a lungul autostrăzilor.

După conversie, se recomandă testarea mașinii, dacă este posibil cu o manivelă de mână. 
Dacă ciocanele lovesc carcasa, aici nu se poate produce nicio deteriorare. Atunci când 
utilizați pentru prima dată priza de putere a tractorului, verifi cați mai întâi, la cea mai mică 
viteză, dacă există vibrații neobișnuite care să indice un dezechilibru. Dacă ar fi  așa, cioca-
nele ar trebui înlocuite din nou, deoarece altfel durata de viață a rulmentului rotorului ar fi  
mult redusă și rulmenții ar trebui înlocuiți considerabil mai devreme.

Ciocan tocător cu margine de tăiere 
zimțată pentru muncă grea.

Ciocan tocător mare, cu pasaj mare 
și rază lungă.



Ce altceva?

Există câteva ciocane tocătoare care pot fi  răsturnate și folosite mai mult timp. Acest lucru 
este efi cient din punct de vedere al costurilor, dar implică și unele riscuri. Când întoarceți 
ciocanul tocător, ar trebui să vă uitați atent la fi ecare dintre ele. În cazul în care există fi suri 
în material, mai ales dacă acestea se formează în partea superioară a ciocanului, nu este 
recomandabil să continuați să folosiți această parte. După cum s-a menționat deja, se poate 
întâmpla ca ciocanul să se rupă și să fi e afectată mașina sau, în cel mai rău caz, persoanele 
din apropiere.

În principiu, se recomandă o verifi care regulată a ciocanelor pentru a preveni surprizele 
neplăcute. De asemenea, puteți obține o imagine de ansamblu asupra comportamentului la 
uzură al mașinii și puteți furniza piese de schimb în timp util.

Ciocanele și alte piese utile, cum ar fi  cuțitele Y, 
pot fi  găsite în grupul nostru 3!

Întrebări suplimentare despre ciocane tocătoare?

Vă rugăm să nu ezitați să ne contactați la adresa de e-mail de mai jos sau la reprezentantul 
dumneavoastră local. Încercăm întotdeauna să răspundem întrebărilor dvs. deschise.
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